Co to Licencja ?
Jest to umowa za korzystanie z (np.: aplikacji komputerowe czyli wszelkie oprogramowania, programy ). Umowa powinna mieć określone przede wszystkim pola eksploatacji (formy wykorzystania, czyli warunki do jakich można używać dany program).

Najbardziej popularne rodzaje licencji :

Jednym z rodzaj licencji jest :

Trial - Polega na tym, ze można go używać przez z góry ustalony czas (np. 7 dni ) lub ilość uruchomiania (np.: ilość wejść 38). Po upływie czasu lub wykorzystaniu licznika wejść należy program usunąć z komputera (z twardego dysku).

Kolejny rodzaj licencji jest szczególnie lubiany przez użytkowników jest to: 
Shareware - Używanie programu jest darmowe ale autor czasami stosuje pewne ograniczenia (np.: trial). 

Ostatnia wersja jest najbardziej znana przez graczy:

Demo - Ta licencja polega na przetestowaniu programu ale jest uboższa od pełnej wersji. Mianowicie zazwyczaj jest pozbawiona niektórych funkcji (opcji). Po prostu ma ona nas zachęcić to zakupu pełnej wersji programu. 
Freeware -  bezpłatne programy, nie SA udostępniane z kodem źródłowym oraz nie zawsze można je wykorzystać w komercyjnych celów.

GNU General Public License – znana jako licencja wolnego oprogramowania, celem licencji jest przekazanie użytkownikom czterech podstawowych wolności :
· wolność uruchamiania programu w dowolnym celu (wolność 0)

· wolność analizowania, jak program działa i dostosowywania go do swoich potrzeb (wolność 1)

· wolność rozpowszechniania niezmodyfikowanej kopii programu (wolność 2)

· wolność udoskonalania programu i publicznego rozpowszechniania własnych ulepszeń, dzięki czemu może z nich skorzystać cała społeczność (wolność 3).

